

大坝高程已达133.5米

黄荆口水库工程完成30%

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 阮班浩)近日,备受瞩目的黄荆口水库工程建设迎来关键里程碑。截至7月初,项目主体大坝已完成30%的工程量,当前正以日均2200立方米的强劲施工强度,向着年度180米高程目标全力冲刺,一座惠及万千群众的“山区水塔”正从蓝图逐步变为现实。

尽管户外气温高达38℃,但黄荆口水库工地却呈现出一派如火如荼的建设景象,热度丝毫不减。记者在现场看到,工程技术人员手持精密测量仪器,全神贯注地对压实度、平整度等各项关键指标进行细致检查。与此同时,十余辆土方车在工地上来回穿梭,以高频率往返卸料,填土作业与碾压

作业紧密衔接、有序推进。

黄荆口水库项目项目经理周强介绍:“目前,我们正在全力进行主体工程大坝的碾压工作施工。黄荆口水库坝顶的设计高程为200米,截至目前,大坝高程已达到133.5米,混凝土浇筑量已将近3万方。”

为有效应对高温施工带来的挑战,项目部采用了“洒水-碾压-覆盖”三位一体的施工流程。在施工现场,洒水车适时伴随碾压机作业,既有效控制了扬尘污染,又保持了土壤的适宜含水率。这一举措不仅改善了施工环境,还使碾压效率提升了20%,为工程建设的顺利推进提供了有力保障。

随着汛期的日益临近,工程团队

正争分夺秒地提升大坝高度,为后续的蓄水工程奠定坚实基础。周强表示:“当前,我们面临着诸多不确定因素,高温施工对工人的身体和施工效率都是极大的考验,而即将到来的汛期更是给我们带来了巨大的压力。但我们项目部会秉持科学、合理的原则,精心安排施工计划,紧密衔接各个施工环节,确保7月、8月、9月的施工能够有序、安全地向前推进。”

黄荆口水库是一座总库容达4160万立方米的民生工程,其建设意义重大。建成后,它将为32万群众提供安全可靠的饮用水;同时,还能灌溉农田1.8万亩,为农业生产的稳定发展提供有力支撑。

青春绘梦 校地协同

九宫山镇联动长江职业学院助力乡村振兴

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 丁好)近日,长江职业学院艺术设计学院、城市建设学院学子先后走进通山县九宫山镇南成村,通过墙绘创作、美术支教、非遗传承等系列活动,以艺术之力为乡村振兴注入青春活力,绘就了一幅校地协作的生动画卷。

艺术设计学院学子以“青春绘就振兴梦”为主题,与驻村工作队、村民共同策划,将南成村的田园风光融入墙绘创作。经过三天精心绘制,原本斑驳的墙面变身色彩明快的艺术长廊——金黄的稻浪、层叠的青山、嬉戏的孩童跃然墙上,成为村民拍照打卡的新景点。“这些画让村子活起来了!”王阿姨看着公共屋场外墙的彩绘喜笑颜开。驻村队长周勇表示,活动既提升了学生实践能力,更以艺术之美激活了乡村文化空间。

在南成村小学,艺术设计学院支教团开启了一场“课堂里的夏日魔法”。志愿者胡文静以西瓜为媒介,引导孩子们用红绿渐变描绘心中的夏天。孩子们笔下的“西瓜船”“西瓜精灵”充满童趣,支教队员李兴超感慨:“艺术让孩子们学会勇敢表达。”周勇队长则说,这种美育浸润对留守儿童的心理成长具有



深远意义,志愿者们的陪伴“既是技艺传授,更是爱的传递”。

城市建设学院“晨曦”志愿服务队则带来非遗叶画课程。队员们针对不同年龄段设计“趣味拼贴”“知识问答”等互动环节,手把手教孩子们制作叶脉画。队长辛窑青通过枫叶讲解植物知识,孩子们将作品带回家后,纷纷自发成为“非遗小讲师”。村委会计划将叶画元素融入村容改造,带队老师武

成硕表示:“这既是文化传承,更是以非遗美学激活乡村特色。”

三次活动中,青年学子们用专业所长服务乡村,实现了“艺术赋能”与“实践育人”的双赢。驻村工作队表示,这种“艺术+教育+文化”的多元帮扶模式,不仅改善了村容村貌,更激活了乡村文化内生动力。未来将持续搭建校地合作平台,推动更多专业力量参与乡村振兴,让青春之花在田野间绚丽绽放。

田园风光引客来

通山九门香涧田园综合体正式开园

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈颖 徐聂)7月2日,通山县大畈镇高坑村九门香涧田园综合体正式开园。这片融“山水洞泉”于一体的乡村胜地,以“循环农业+休闲旅游”的创新模式,为通山农文旅融合发展按下“加速键”。

高坑村坐拥隐水洞、富水湖等自然景观,更有温泉资源待开发。九门香涧旅游开发有限公司项目一期占地268亩,走进园区现代农业生产区,20多亩竹荪已经进入盛产期。“每天有40多名农户参与采摘,每天能产采摘新鲜竹荪400斤以上。”九门香涧旅游开发有限公司董事长袁文卿介绍,当前竹荪加工车间每天生产干竹荪40斤以上,日平均产值达5000元以上。

九门香涧田园综合体不仅有竹荪种植,在园区产业种植园内,各类作

物在阳光下郁郁葱葱。“今年西瓜、玉米等作物也迎来了丰收。西瓜产量在两万斤以上,近期还有甜玉米、糯玉米、珍珠玉米、水果玉米等各类玉米陆续成熟。”袁文卿介绍,产业种植园内四季轮作,目前种植有金银花、西瓜、玉米等作物可供游客采摘。

当夜幕降临,园区活动热闹非凡。农家晚宴、文艺演出、烟火篝火晚会、自助烧烤,丰富的文娱活动将现场气氛推向高潮;饭后漫步田园,田间竹屋、步道亮起灯光,让游客感受星空下、田野间的自在与浪漫。

据了解,九门香涧田园综合体依托大畈镇高坑村依山傍水的优越自然禀赋,按照“一环一带五圈”整体规划打造农旅融合综合园区,即一条串联村庄的产业路环线,一条滨湖景观特

色风貌带,以及春华秋实休闲圈、乡韵集巷体验圈、阳光沙滩娱乐圈、碧湖彩云舟游圈、九门稻香科普圈等五个农文旅融合的特色体验区域。

目前,九门香涧综合体“一环一带”已完成整体规划并即将进入实施阶段,“五圈”建设中的春华秋实圈更是已具备特色采摘、旅游观光、度假休闲、餐饮娱乐、探玩康养等多元功能。

“自去年9月开始建设以来,在大畈镇党委、政府的大力支持下,在高坑村‘两委’以及广大村民的紧密配合下,九门香涧田园综合体项目建设正稳步推进。”袁文卿介绍,下一步,将进一步完善园区环线道路建设,围绕富水湖岸打造精品民宿,深度挖掘大畈镇高坑村文旅潜力,完善园区配套,吸引更多游客前来游玩。

厦铺镇开展“法律明白人”培训
为基层反诈工作注入法治力量

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王依依 丁丽华)为强化基层法治队伍专业能力,充分发挥“法律明白人”在防范电信网络诈骗中的“前哨”作用,7月4日,厦铺司法所联合厦铺镇综治中心创新采用视频形式,组织辖区“法律明白人”骨干开展反诈专题培训,为基层反诈工作注入法治力量。

咸宁市公安局反诈中心警官江汉紧密结合当前高发诈骗类型与真实案例,讲述识诈防诈关键点,深入剖析刷单返利、冒充公检法等常见骗局手段,传授防范技巧,警示法律红线,并指导遭遇诈骗后的正确处置流程,确保“法律明白人”既能“识诈”,更能“止诈”。

参训学员普遍认为,培训通过真实案例还原诈骗场景,冲击力强、警示性高;传授的识别技巧和处置方法贴近基层实际,操作性强,不仅为“法律明白人”敲响了警钟,更提升了精准识别诈骗、有效预警风险的能力,对后续开展反诈宣传、服务群众具有重要指导意义。

“此次培训切实增强了‘法律明白人’运用法律知识识别风险、服务群众、预警诈骗的实战能力。”厦铺司法所负责人表示,将持续立足职能,扎实推进“法律明白人”培养工程,通过常态化培训、实战化演练,推动基层法治队伍能力提升,为构建全民反诈新格局、深化“法治厦铺”建设提供坚实保障,助力基层社会治理法治化水平再上新台阶。

“爱心妈妈”情暖龟墩

本报讯(通讯员 喻灵娜)7月2日,一场暖意融融的“爱心妈妈”结对关爱活动在闯王镇龟墩村温情上演。县委统战部(含县民宗局、县侨联)联合县新联会,为17名留守儿童送去了特别的夏日礼物——一份温暖的母爱陪伴。

为了迎接“爱心妈妈”,孩子们早早来到龟墩村委会等候,眼神中既有羞涩,又满含期待。活动现场,17名留守儿童与各自的“爱心妈妈”相见,当小手轻轻牵起大手的时刻,一种无形的情感纽带瞬间建立,现场弥漫着暖暖的温情氛围。

县委统战部及县新联会不仅为孩子们带来了情感陪伴,还精心准备了营养爱心物资。这些物资承载着社会各界对孩子们健康成长的期望。孩子们接过礼物时,脸上绽放出幸福的笑容。

活动后续,“爱心妈妈”们走进留守儿童家中,与孩子及监护人围坐交谈。她们细心询问孩子的家庭环境、生活状况和学习情况,倾听孩子心声,了解其需求。每一次家访都是一次深入交流,让“爱心妈妈”更了解孩子,为后续持续、精准的关爱帮扶工作奠定了坚实基础。

近年来,闯王镇持续深化留守儿童关爱工作,构建起“政府主导、部门联动、社会参与”的立体化关爱网络。从寒暑假的“爱心托管班”到传统节日的“微心愿”走访,从学业辅导到心理疏导,一系列暖心举措让留守儿童切实感受到社会大家庭的温暖。